
 

 

                                                           ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Εκδήλωση-Συζήτηση 

“Ο βυζαντινός πολιτισμός στην Επιστήμη, Τεχνολογία, Κοινωνία” 

Σάββατο 14/3/2026 και ώρα: 18:00 – 20:30 

 Πνευματικό Κέντρο Ι.Μ. Άρτας  

 

Το Πανεπιστή μιο Ιωαννι νων (Τμή μα Ιστορι ας και Αρχαιολογι ας και Τμή μα 

Πλήροφορική ς και Τήλεπικοινωνιω ν) σε συνεργασι α με το Ινστιτου το  Έρευνας 

και Μελε τής «Θουκυδι δής», τήν Ιερα  Μήτρο πολή Άρτας και τον Δή μο Αρται ων 

διοργανω νουν στις 14 Μαρτι ου 2026 (ω ρα 18.00) στο Πνευματικο  Κε ντρο τής Ι. 

Μήτροπο λεως Άρτας τήν Εκδή λωσή - Συζή τήσή με θε μα: «Ο βυζαντινός 

πολιτισμός στην Επιστήμη, Τεχνολογία, Κοινωνία». Η εκδή λωσή αρθρω νεται 

σε τρεις θεματικε ς συνεδρι ες, οι οποι ες αναδεικνυ ουν τή διαχρονική  και 

πολυδια στατή σήμασι α του βυζαντινου  πολιτισμου .  

Η πρω τή συνεδρι α με θε μα: «Η Βυζαντινή Τέχνη ως Αντικείμενο Επιστημονικής 

Έρευνας», επιδιω κει να αναδει ξει τήν τε χνή του Βυζαντι ου σε πεδι ο 

διεπιστήμονική ς μελε τής, εστια ζοντας στις συ γχρονες μεθοδολογικε ς 

προσεγγι σεις που συμβα λλουν στήν ουσιαστική  κατανο ήσή το σο τής υλική ς ο σο 

και τής πνευματική ς δια στασής του βυζαντινου  πολιτισμου . 

Η δευ τερή συνεδρι α, με θε μα: «Βυζαντινός Πολιτισμός & Ιστορία στην Εποχή της 

Τεχνητής Νοημοσύνης», εισα γει τή δυναμική  των ψήφιακω ν εργαλει ων στήν 

ιστορική  και αρχαιολογική  ε ρευνα του Βυζαντι ου, ενισχυ οντας τή δια χυσή τής 

επιστήμονική ς γνω σής. Ως χαρακτήριστικο  παρα δειγμα προβα λλεται ή πο λή τής 

Άρτας με τα βυζαντινα  μνήμει α τής, τα οποι α «αναγνω σκονται» εκ νε ου με σα απο  

τή δήμιουργική  αξιοποι ήσή των ψήφιακω ν τεχνολογιω ν. 

Η τρι τή συνεδρι α, με θε μα: «Η Βυζαντινή Κληρονομιά στον Δημόσιο Λόγο», 

επικεντρω νεται στήν προ σλήψή και ερμήνει α του Βυζαντι ου στο πλαι σιο του 

συ γχρονου δήμο σιου διαλο γου. Η βυζαντινή  παρακαταθή κή εξετα ζεται με σα απο  

τις «αφήγή σεις» τής στα Με σα Ενήμε ρωσής, φωτι ζοντας τους τρο πους με τους 

οποι ους διαμορφω νονται ή ιστορική  μνή μή και ή συλλογική  αντι λήψή. 

 



 

 

Στο χος τής εκδή λωσής ει ναι ή ανα δειξή τής ζωντανή ς παρουσι ας του βυζαντινου  

πολιτισμου  το σο στο πεδι ο τής επιστήμονική ς ε ρευνας, ο σο και στή συ γχρονή 

κοινωνική  πραγματικο τήτα, καλλιεργω ντας ε ναν ουσιαστικο  και γο νιμο δια λογο 

ανα μεσα σε ιστορικου ς και αρχαιολο γους, ερευνήτε ς και το ευρυ τερο κοινο . 

Παρα λλήλα, επιδιω κεται να φωτιστει  ή διαχρονική  επικαιρο τήτα τής βυζαντινή ς 

κλήρονομια ς, ή οποι α εξακολουθει  να διαμορφω νει τον τρο πο με τον οποι ο 

προσεγγι ζουμε τήν ιστορι α, συγκροτου με τήν ταυτο τήτα  μας και 

αντιλαμβανο μαστε τον πολιτισμο . 

Με σα στο πλαι σιο αυτο , ή πο λή τής Άρτας προβα λλεται ως ε να ζωντανο  

παρα δειγμα τής αναγκαι ας, πλε ον, συ ζευξής των ανθρωπιστικω ν επιστήμω ν με 

τήν τεχνολογι α, ανταποκρινο μενή στις απαιτή σεις τής εποχή ς. Έτσι, 

διαμορφω νεται μια νε α δυναμική  στήν προ σλήψή και ανα δειξή τής ιστορι ας και 

του πολιτισμικου  τής αποθε ματος.  

 

Η ει σοδος ει ναι ελευ θερή για το κοινο . 


